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1Ο Φύλλο Εργασίας - Μελέτη της ιστορίας του Άδραστου 

Δημιουργός Σεναρίου: ΟΛΓΑ ΚΟΥΤΣΙΜΠΕΛΗ (Εκπαιδευτικός) 

 
Ομάδα μελετητών Νουβέλας του Άδραστου 

Η ιστορία του Άδραστου  

"Μετά τη συνάντησή του με τον Σόλωνα ο Κροίσος είδε όνειρο που του φανέρωσε 
πως ο γιός του θα πεθάνει από σιδερένια αιχμή. Από εκείνη τη στιγμή έλαβε όλα τα 
δυνατά μέτρα για να αποτρέψει το κακό. Εκείνη τη στιγμή έφτασε στις Σάρδεις και ο 
Άδραστος, γιος του βασιλιά της Φρυγίας Γορδία, διωγμένος από τον πατέρα του, 
ζητώντας εξαγνισμό για το φόνο του αδελφού του, που είχε διαπράξει άθελά του. Ο 
Κροίσος τον εξάγνισε και τον κράτησε στο παλάτι του. Τον ίδιο καιρό εμφανίστηκε 
ένας κάπρος στη Μυσία που κατέστρεφε τις καλλιέργειες. Ο Κροίσος υποσχέθηκε 
στους αντιπροσώπους των Μυσών να τους βοηθήσει να τον σκοτώσουν στέλνοντάς 
τους ένα επίλεκτο σώμα ανδρών. Ο γιός του όμως Άτης του ζήτησε να συμμετάσχει 
και αυτός στο κυνήγι. Όταν ο Κροίσος του μίλησε για το όνειρο, εκείνος κατάφερε 
με λογικά επιχειρήματα να τον πείσει να τον αφήσει να λάβει μέρος. Ωστόσο ο 
Κροίσος έστειλε μαζί ως φρουρό του γιου του, τον Άδραστο. Στο κυνήγι όμως ο 
Άδραστος άθελά του χτύπησε με το ακόντιό του, αντί για τον κάπρο, τον Άτη και τον 
σκότωσε, επαληθεύοντας έτσι το όνειρο. Ο Κροίσος παρά την οδύνη του, όμως, για 
το χαμό του γιου του, βλέποντας τον Άδραστο συντετριμμένο να του ζητά να τον 
σκοτώσει, τον συγχώρεσε καταλαβαίνοντας, πως υπεύθυνος για το κακό που έγινε 
δεν ήταν ο ξένος, αλλά κάποιος θεός. Ο Άδραστος όμως μην αντέχοντας άλλο την 
τραγική του μοίρα, όταν έμεινε μόνος αυτοκτόνησε πάνω στο μνήμα του νεκρού". 
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 Δραστηριότητα 

Αφού μελετήσετε τα αποσπάσματα της ιστορίας του Άδραστου, σημειώστε τα 

χαρακτηριστικά της προσωπικότητας του Κροίσου και του Άδραστου βάσει της κλίμακας: 

Έλλειψη-Μεσότητα-Υπερβολή: 
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                                                               Το κυνήγι του κάπρου 

                                 


